Отчет
Единая областная профилактическая акция

«Мы – за чистые легкие!», приуроченная к «Всемирному Дню отказа от курения» (24 ноября).
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	Данная  неделя была посвящена Всемирному Дню отказа от курения. Цель недели: создание условий для снижения рисков употребления табачных

изделий и никотинсодержащей продукции участниками образовательного

процесса.

Неделя была насыщенной, учителя проводили тематические классные часы по формированию у учащихся ЗОЖ, в 5 – 6 классах дети выполняли творческое задание – рисунок  «Что у тебя на футболке?» (придумывание слогона для человека, свободного от курения). Со старшеклассниками использовались материалы с сайта обрпортал.ру. Это и просмотр специальных фильмов «Секреты манипуляции: Курение», а также видео – роликов о пропаганде ЗОЖ. 
С родителями учителя провели собрания и тематические беседы в программе Майкософт Тимс, а также в вибере и через почту ознакомили родителей и детей с памятками «Курение: правда и ложь», «Мы за ЗОЖ!», «Мы за чистые легкие!». 

Для классных руководителей проведена разъяснительная беседа по профилактике курения среди обучающихся, а также рассмотрен алгоритм работы при выявлении курящего ребенка на территории школы. 


